



Številka: NG-0063-8/2022-KMLBr/K

Datum: 26.05.2022

OBMOČNA RAZVOJNA AGENCIJA KRASA IN BRKINOV d.o.o.,
Partizanska cesta 4
6210 Sežana

**Zadeva: POTRDITEV NAČRTA UPRAVLJANJA KULTURNEGA
OBMOČJA ŠTANJEL Z GRADOM**

Območna enota Nova Gorica je 22.03.2022 prejela v potrditev **NAČRT UPRAVLJANJA SPOMENIŠKEGA OBMOČJA GRADU ŠTANJEL**, naročnika Območne razvojne agencije Krasa in Brkinov d.o.o. Partizanska cesta 4, 6210 Sežana, izdelovalca Zelen in partnerji, Podjetniško in poslovno svetovanje d.o.o., Kostanjeviška cesta 37, 5000 Nova Gorica, kraj Nova Gorica, datum december 2021. Načrt upravljanja poleg nepremičnega stavbnega spomenika **Štanjel – Grad** EŠD 7244 ureja tudi posamezne posege v naselbinskem spomeniku lokalnega pomena **Štanjel – vas** EŠD 760, vrtnoarhitekturni spomenik državnega pomena **Štanjel – Vrt ob vili Ferrari** EŠD 7901 in evidentirano nepremično dediščino **Štanjel - Kulturna krajina** EŠD 7214. ZVKDS je 20.04 in 18.05.2022 upravljalcu posredovala usmeritve za pripravo obravnavanega elaborata. Spomenik Štanjel vas in grad se varujeta z Odlokom o razglasitvi naravnih znamenitosti in kulturnih spomenikov na območju občine Sežana, Ferrarijev vrt pa z Odlokom o razglasitvi Vrta ob Vili Ferrari v Štanjelu za kulturni spomenik državnega pomena. Kulturna krajina Štanjela je varovana z določili Občinskega prostorskega načrta Občine Komen. Za posege na območju naselja Štanjel veljajo tudi določbe Občinskega lokacijskega načrta Štanjel-staro jedro - Odlok o občinskem lokacijskem načrtu Štanjel – staro jedro, Uradni list RS 66/2005 (v nadaljevanju: OLN). Štanjel je najzanimivejše ohranjeno naselje na Krasu, ki skupaj z gradom in vrtom Ferrari tvori eden izmed najpomembnejših urbanističnih spomenikov v Sloveniji. Ustrezno oblikovan načrt upravljanja bo omogočil ustreznejše varovanje obravnavanih spomenikov. Po skoraj dveh desetletjih se, po vrsti posegov v prostor, ki so bili izvedeni odtlej, izkazuje potreba po dopolnitvi oziroma potrebi po izdelavi dodatne strokovne podloge OLN Štanjel. ZVKDS bo v letu 2023 izdelala strokovne podloge za razglasitev Štanjela za spomenik državnega pomena.

Lep pozdrav!

Pripravile:
Katja Kosič univ.dipl.inž.arh.

Vodja območne enote:
Ernesta Drole, prof. zg. in sog.



V vednost:

- Območna razvojna agencija Krasa in Brkinov d.o.o. – OSEBNO
- direktorju ORA Krasa in Brkinov d.o.o. na e-mail: ales.vodicar@ora.si
- helena@visitkras.info